首席编辑:马智峰 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

EAX

官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sanqin.com

"国际关注的突发公共卫生事件"

关注的突发公共卫生事件"

据新华社电 世界卫生组织11月 22日宣布,猴痘疫情仍然构成"国际

世卫组织当天发表声明说,该

今年8月14日,世卫组织宣布

世卫组织最新数据显示,今年以

组织总干事采纳了《国际卫生条例(2005)》紧急委员会的建议,基于猴

痘病例数量不断增加和疫情分布区

域持续扩散等情况,作出上述决定。

猴痘疫情构成"国际关注的突发公

共卫生事件"。这是该组织自2022

年7月以来再次就猴痘疫情发出最

来报告的猴痘病例主要集中在非洲地

区,截至11月17日,已有20个非洲国

家报告猴痘确诊病例12596例。

高级别警报。

世卫组织: 猴痘疫情仍构成

10部门发文强保障

将给3亿农民工带来哪些新变化

农民工是改革开放催生的新群体,他们在城乡之间流动,用辛勤付出改变了个人和家庭的命运,也成为经济社会发展的重要支撑。

人力资源社会保障部、国家发展改革委等10部门近日联合印发《关于进一步加强农民工服务保障工作的意见》。一项项新部署,将为3亿农民工就业、社保、落户、随迁子女入学、住房保障等方面带来哪些新变化?

≥ 多措并举,稳定和扩大农民工就业

据人力资源社会保障部数据, 目前全国农民工约有3亿人,其中, 外出务工农民工1.9亿人。促进农 民工就业增收,意义重大。

意见要求,坚持外出就业和就 地就近就业并重,多措并举促进农 民工就业,并提出"扩大养老、托育、 家政等服务业就业规模""支持和规 范发展新就业形态,培育壮大劳务 品牌""广泛开展区域间劳务协作, 扩大有组织劳务输出规模"等具体 举措。

国家发展改革委副主任李春临表示,随着老龄化程度逐年递增,要充分释放出养老、家政、托育、物流等社会服务领域的就业潜力。以家政行业为例,目前我国家政服务业从业人员约3000万人,而实际上市场需求高达5000万人。

劳动报酬是劳动者最直接、最

意见强调,完善根治欠薪长效

核心的权益,是一个家庭生活的基

机制,优化运行全国根治欠薪线索

反映平台,以工程建设等领域为重

点持续开展根治欠薪专项行动,依

法查处欠薪违法行为。组建农民工

工资争议速裁庭(或速裁团队),落

实农民工工资争议"快立、快调、快

司机等为代表的平台就业人员的劳

动权益问题备受关注。为此,意见提

出,落实新就业形态劳动者休息和劳

动报酬权益保障指引、劳动规则公示

指引、劳动者权益维护服务指南,推

动平台劳动规则公平透明。加强新

近年来,以外卖员、主播、网约车

审、快结"长效机制。

本支撑。

> 多管齐下,维护农民工劳动保障权益

劳务协作和劳务品牌是多地促进农民工就业的重要抓手,特别是劳务品牌带动的就业,工资收入比一般务工要高不少。

"下一步将继续推动劳务协作扩规模、提质量,挖掘更多区域间劳务协作潜力。"人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来说,同时将利用好政府和市场两种资源,强化各项支持政策,抓好劳务品牌发现培育、发展提升、壮大升级。

当前,"家门口"就业成为越来越多农民工的新选择。意见提出,支持返乡创业,加强技能提升,稳定脱贫人口就业。

专家表示,随着各种职业技能培训的广泛开展以及创业补贴、税费减免等政策支持,将增强农民工就业创业的活力、有效促进增收。

"相关指引、指南就劳动报酬、

强度等方面作出具体规定。随着其

落实,将有利于化解部分新就业形

态劳动者工作时间过长、规则制定

不够公开、收入标准随意变动等问

题。"首都经济贸易大学中国新就业

明确,"推动农民工参加城镇职工社

会保险,健全农民工、灵活就业人员、

新就业形态人员社保制度,全面取消

在就业地参保户籍限制""全面落实

持居住证参加城乡居民基本医疗保

险政策""统一农民工和城镇职工失

业保险参保缴费办法""扩大新就业

顺应新型用工关系的需要,也能更好

保障广大农民工权益。"张成刚表示。

"打破参保的堵点、难点,有利于

形态人员职业伤害保障试点范围"。

在维护社会保险权益方面,意见

形态研究中心主任张成刚说。



新华社发

多点突破,促进农民工均等享有服务

进了城、能留下,一直是许多外出务工人员的心愿。意见明确,推动有意愿的进城农民工在城镇落户。进一步放开放宽城镇落户限制,实行积分落户政策的城市,要优化积分落户评分标准,以稳定就业、稳定居住为主要依据,降低对学历、职业技能等方面的要求,鼓励取消年度名额限制。

国家发展改革委副主任郑备表示,将实施新一轮农业转移人口市民化行动,聚焦破除1.7亿多进城农民工及其随迁家属市民化过程中的堵点卡点,针对大城市落户难问题,重点加快推动城区常住人口300万以上城市放开放宽落户条件,全面设立街道社区公共户口,完善租房落户政策。

针对农业转移人口最关心的教育问题,意见提出,加强随迁子女教育促赠

根据意见,各地接下来需严格落实"两为主、两纳人、以居住证为主要依据"的义务教育随迁子女人学政策,全面清理不必要的证明材料,优化办理流程;优化区域教育资源配置,重点加大人口净流入集中的城市公办学校学位供给力度,巩固并稳步提高农民工随迁子女在公办学校就读比例;推动因地制宜落实符合条件的随迁子女在流入地参加升学考试政策。

此外,意见还鼓励有条件的城市逐步将稳定就业生活的农民工群体纳入城镇住房保障政策范围,加大农业转移人口经济可承受的小户型保障性租赁住房供给,加大力度推动灵活就业人员参加住房公积金制度。

专家表示,一系列举措将让农 民工更快更好融人城市生活,成为 真正的新市民。 **据新华社**

俄罗斯总统普京表示: 俄将视其安全所受威胁程度 继续测试新型导弹

据新华社电 俄罗斯总统普京 11月22日晚表示,俄罗斯将视其安 全所受威胁程度,继续进行新型导 弹测试,包括在实战条件下测试。

普京当晚在克里姆林宫会见俄国防部领导层和军工综合体代表时说,"榛树"中程高超音速弹道导弹研发的速度和取得的成果"令人自豪和钦佩"。在当前俄罗斯遭遇新的、日益增长的威胁和挑战下,此类武器研发对俄罗斯至关重要。

普京说,"榛树"导弹不是对老式 苏制武器的现代化改造,而是全新的 研究成果,其威力特别是在大规模的 集群行动中对敌方目标的打击"可与 战略武器相媲美"。目前世界上尚没 有能够拦截该导弹的技术。

普京表示,俄罗斯正在研发全系列中短程导弹系统。除"榛树"导弹外,目前还有几款这类导弹将进行测试,未来也将量产。

普京11月21日晚在电视讲话中说,作为对美英远程武器袭击俄领土的回应,俄武装力量当天对乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克一处生产导弹的工业区进行了打击。俄军在此次行动中测试了一款名为"榛树"的新研制的中程弹道导弹,未携带核弹头。

香港海洋公园

就业形态劳动纠纷一站式调解。

庆祝首对"港产"大熊猫满百日

据新华社电 派发红鸡蛋及猪脚姜醋、举行大熊猫主题灯光秀、直播公开大熊猫生活画面……中央赠港大熊猫"盈盈"诞下的龙凤胎熊猫11月23日迎来出生百日,海洋公园举行庆典活动与市民共同庆祝。

11月23日9时30分许,海洋公园附近已有不少游客身着大熊猫主题服饰等候开园。75岁的罗女士特意带了一只熊猫玩偶前来打卡。她表示,每次看到大熊猫无

忧无虑的样子都会觉得开心,大熊猫已变成"家人","很高兴香港多了一对熊猫宝宝"。

游客人园后,伴随着海洋公园 乐队演奏的音乐,工作人员派发红 鸡蛋及猪脚姜醋,分享喜悦。在园 区内,随处可见龙凤胎熊猫的漫画 形象以及欢迎标语。此外,龙凤胎 熊猫爸爸"乐乐"在升级后的"大熊 猫之旅"展馆再度与公众见面。

当日,香港海洋公园首次开

设直播环节,公开龙凤胎熊猫生活的实时画面。雌性大熊猫宝宝首先亮相,它躺在床上,不时伸懒腰,憨态可掬。随后,饲养员将雄性大熊猫宝宝放在床上,与雌性大熊猫宝宝互动。两只大熊猫不停扭动身体,互相依偎,引得现场阵阵欢呼。

香港海洋公园表示,龙凤胎熊猫已长出牙齿,出生时重122克的雌性大能猫宝宝体重已增至5.3公

斤,而雄性大熊猫宝宝的体重由出 生时的112克增至5.5公斤。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄会见媒体时表示,特区政府将联同香港海洋公园和香港旅游发展局,以"召集世界好友畅游香港"为主题举行系列宣传活动,新的大熊猫家庭会担任"香港旅游大使"角色。此外,第三对中央赠港大熊猫"安安""可可"适应良好,预计下月将正式与公众见面。

北京警方打掉多个"代开发票"犯罪团伙

刑拘25人 涉案金额超3.9亿元

据新华社电 记者从北京市公安局经侦总队获悉,11月以来,北京警方对以散发"代开发票"小广告方式虚开发票的犯罪活动开展专项打击,截至目前共刑事拘留犯罪嫌疑人25名,涉案金额超3.9亿元。

经查,张某某等职业虚开发票团伙利用中介雇佣兼职人员在街头散发"代开发票"小广告招揽客户,后通过"空壳公司"虚构业务向"客户"虚开发票。同时,犯罪团伙通过向其他犯罪团伙介绍"客户",获取"开票费""介绍费"。

办案民警告诉记者,犯罪团伙虚开的发票多为餐饮、住宿类,金额在几千元至一万元不等。收网过程中,公安机关在现场查获了大量公司印章、工商手续及印有"代开发票"的小卡片。

警方提醒,在无真实货物交易

的情况下为他人虚开发票、让他人为自己虚开发票、介绍他人虚开发票等,均属于违法犯罪行为。广大企业和个人应自觉遵守法律法规,远离街头"代开发票"小广告,一旦发现涉税违法犯罪线索,及时向公安机关和税务部门举报。

纽约法院无限期推迟 特朗普"封口费"案判决

据新华社电 美国纽约州最高 法院法官胡安·梅尔尚11月22日作 出决定,无限期推迟当选总统特朗 普所涉"封口费"刑事案判决。

梅尔尚当日还批准了特朗普一方提出撤销"封口费"案的请求,并要求特朗普团队最迟应在12月2日提交撤销案件的动议,曼哈顿地区检方则应最迟在12月9日作出回应。

纽约市曼哈顿地区检察官办公室 11月19日致信梅尔尚表示,不反对法 院进一步推迟该案的宣判日期,可以考 虑推迟至被告的总统任期结束之后。

一个由12人组成的陪审团在5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元"封口费"一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34项刑事指控成立。此后,该案宣判日期从最初的7月11日先后被推迟至9月18日和11月26日。

社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系